

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Постоянное звено — основа организации труда в колхозах

В постановлении Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» говорится: «Рекомендовать колхозам сохранить все существующие звенья, закрепив за ними, а также за вновь комплектуемыми звеньями, как правило не более 2—3 культур, а в колхозах, где за звеньями будут закрепляться и зерновые культуры, — не более 3—5 культур на срок не менее одного года».

Звеньевая организация труда является важнейшим средством дальнейшего укрепления колхозного строя, завоевания высоких урожаев. При этом ликвидируется обезличка, повышается ответственность, заинтересованность по-хозяйски ухаживать за землей.

Применяя новейшие достижения агротехники и богатый опыт Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, в прошлом году отдельные колхозы, бригады и звенья района добились больших успехов в повышении урожайности. Звеньевая Уренского колхоза «Трактор» тов. Макина получила урожай пшеницы больше 30 ц. с гектара. Звено тов. Бомарова (Большетерсенский колхоз имени Сталина) получило средний урожай ржи 23 ц., овса — 22 ц. с гектара. Хороших результатов в повышении урожайности также добились и десятки других звеньев. Эти примеры наглядно показывают, что звеньевая организация труда полностью себя оправдала.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» предоставляет большие возможности для дальнейшего повышения урожайности зерновых и технических культур, увеличения продуктивности и товарности животноводства в колхозах. В интересах руководителей колхозов, бригадиров, звеньевых заведующих товарными фермами, скотниц, доярок, колхозников и колхозниц укреплять общественное хозяйство, увеличивать богатства колхозов. Постановление

партии и правительства поэтому так радушно встречено в колхозах.

Позавчера «Колхозная искра» опубликовала постановление исполкома областного Совета и бюро обкома ВКП(б) об установлении нашему району плана урожайности зерновых, зернобобовых, технических, овощных, кормовых и многолетних культур на 1941 год.

В колхозах есть все условия не только выполнить, но и значительно перевыполнить установленный план урожайности.

Партийные и советские организации, земельные органы и руководители колхозов должны довести это постановление партии и правительства до сознания каждого колхозника и колхозницы, мобилизовать их на борьбу за повышение урожайности, поднятие продуктивности социалистического животноводства, на борьбу за завоевание первенства в соревновании с Велужским районом.

Необходимо всю работу проводить на основе звеньевой организации труда, индивидуальной сдельщины.

Между тем с организацией постоянных производственных звеньев в колхозах обстоит неудовлетворительно. Мы должны иметь самое малое 600—700 звеньев. В отдельных колхозах к организации их подходят неправильно. В Больше Терсенском звенья созданы громоздкие (20—22 человека). В Щелочихинском, Веденинском за звеньями не закреплены участки, а в Березниковском, Спиридоновском и ряде других колхозов звенья еще не организованы. Председатель Березниковского колхоза тов. Малышев организовывать их не намерен.

В прошлом году в районе было до 600 звеньев. Большинство их работу до конца не довело. Отдельные руководители колхозов несерьезно отнеслись к постоянным звеньям, смешали урожай, тем самым обезличили их работу.

С такой вредной практикой пора решительно покончить. Каждый руководитель колхоза должен по большевистски взяться за введение звеньевой организации труда, налаживание правильного учета, доведение работы звеньев до конца.

Нерадивое правление

Правление Мало Карпунихинского колхоза (председатель тов. Вихарев) нерадиво относится к своему хозяйству. К весеннему севу здесь готовятся плохо. Лошади истощены, инвентарь не отремонтирован, семена не сортированы.

М.

Только 2 тонны

Демидовский колхоз имени Кирова не отремонтировал сельскохозяйственный инвентарь. Минеральных удобрений завезено только 2 тонны, план по заготовке торфа, золы и куриного помета не выполнен. Половина лошадей нижесредней упитанности. Конюх тов. Малышев Н. Н. ухаживает за лошадьми плохо. П. Кремлев.

Решения колхозников

На собрании в Щелочихинском колхозе имени Сталина, где обсуждалось постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», присутствовало 68 человек.

В ответ на заботу партии и правительства колхозники решили подготовиться к весеннему севу только на «хорошо» и «отлично», полностью заготовить и вывезти местные и минеральные удобрения. Сев провести в 8—10 дней только на «отлично», посеять высококачественными семенами.

Установленная урожайность для нашего колхоза не является пределом. Мы обязуемся получить зерновых не меньше 15 ц. с га, льносемена — 5 ц., льноволокна — 4,5 ц., картофеля — 130 ц. с га.

От каждой фуражной коровы получить молока не менее 1500 литров в год, сохранить весь народившийся молодняк.

Председатель колхоза
М. Лебанов.
Бригадир **Н. Щербаков.**
Счетовод **И. Лопатин.**

Свыше 11 тыс. руб. дохода

Работники животноводства Максимовского колхоза «Колхозная Искра» обсудили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Животноводы единодушно решили ответить на это постановление образцовой, стахановской работой.

Доярка тов. Баранцева сказала:

— Я даю слово добиться средней годовой удойности от каждой фуражной коровы по 1.800 литров. До 15 дневного возраста сохранить и воспитать весь народившийся молодняк и в хорошем состоянии передать его телятнице.

— Молодняк, переданный мне доярками, — говорит телятница тов. Кудрявцева, — я обязуюсь сохранить. Добьюсь суточного привеса 450—500 граммов.

Свинарь тов. Тиховодов воспитывает 12 свиней и хряка. 8 свиноматок опоросились и дали приплод 74 деловые поросенка. От продажи их колхоз получил 11,5 тыс. руб. Ожидается опорос еще 4 свиноматок.

— Я обязуюсь получить от каждой свиноматки в год 22—25 деловых поросят, — заявил тов. Тиховодов.

Ф. Зверев.
Зостехник Горевского зовет участка.

Об обязательной поставке яиц государству

В целях устранения существующих недостатков в деле заготовок яиц, дальнейшего развития общественного птицеводства в колхозах, повышения его товарности и увеличения доходности колхозов Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили ввести, начиная с 1941 года, обязательную поставку яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

Обязательная поставка колхозами яиц государству исчисляется с каждого гектара закрепленной за колхозами пашни. По республикам, краям и областям устанавливаются среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами.

Среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству в 1941 г., т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно.

СНК союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся, обкомам, крайкомам ВКП(б) и ЦК компартии союзных республик предоставляется право освобождать по своему усмотрению от обязательной поставки яиц государству колхозы, не имеющие плана зерновых культур.

В течение 1941 и 1942 гг. колхозам в отдельных случаях разрешается выполнять свои обязательства по поставке яиц молоком, маслом, мясом и зерном по эквиваленту: 7 литров молока, или 300 граммов топленого масла, или 1 кгг. мяса в живом весе, или 7 кгг. зерна за 1 десяток яиц.

Колхозам, имеющим фермы водоплавающей птицы (гуси, утки) или индеек, разрешается выполнять свои обязательства по обязательной поставке яиц государству птицей по эквиваленту: 600 граммов живого веса гуся и утки или 400 граммов живого веса индейки за 1 десяток яиц.

Начиная с 1941 года, устанавливаются годовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для колхозных дворов данного района.

Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйств.

Кустари-одиночки, проживающие в сельской местности и дачных поселках, имеющие приусадебные или полевые участки зем-

ли, а также единоличники, работающие на сезонной работе или на постоянной меньше 1 года к моменту вручения обязательств, привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйств данного района.

К обязательной поставке яиц государству не привлекаются хозяйства, не привлекаемые к обязательной поставке мяса государству, а также рабочие и служащие, проживающие в сельской местности и дачных поселках, работающие на постоянной не сезонной работе в государственных или кооперативных предприятиях, если количество скота, находящегося в их личном пользовании, не превышает количества, предусмотренного Уставом сельхозартели для колхозников данного района.

Колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам разрешается досрочно сдавать яйца в счет годовых обязательств, за исключением периода июнь—июль, когда сдача яиц авансом в счет выполнения своих обязательств за последующие месяцы не допускается.

Яйца, сдаваемые в первом и четвертом кварталах сверх предусмотренной выше нормы за соответствующий квартал, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 8 штук за каждые 10 яиц, указанных в обязательстве.

Яйца, сдаваемые колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами в мае, июне, июле, августе и сентябре в погашение недоимок по обязательной поставке за первый и четвертый кварталы, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 10 штук за каждые 6 яиц, указанных в обязательстве.

После выполнения своих обязательств перед государством по сдаче яиц, колхозам разрешается сдавать яйца за колхозников в выполнение обязательств колхозников по сдаче яиц государству, освобождая, тем самым, колхозников от выполнения обязательств по поставке яиц частично или полностью.

Решение о сдаче колхозами яиц за колхозников принимается общим собранием колхозников.

Впредь до выполнения обязательств по поставке яиц государству за соответствующий календарный срок колхозы не имеют права продавать яйца на сторону.

Колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязаны сдавать по обязательной поставке яйца доброкачественные и без каких либо наружных повреждений скорлупы.

Все излишки яиц после выполнения обязательств по сдаче яиц государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ—ПОСТОЯННЫЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЕ ЗВЕНЬЯ

Звеньевая организация труда
в колхозах

Звеньевая система организации труда в колхозах является наиболее выгодной формой. Она не позволяет лодырям и рвачам скрываться за спиной стахановцев. Звено отличается от бригады и другим. В бригаде трудно усмотреть правильно ли используются колхозники, как каждый из них работает. За честными колхозниками легко могут прикрываться лодыри.

Звеньевая организация труда дает возможность видеть конкретные результаты работы не только колхоза или бригады в целом, но и каждого колхозника. В звене каждый колхозник может лучше применить свой опыт, инициативу в борьбе за высокий урожай.

Как наиболее прогрессивная форма организации труда, звено получило широкое распространение. В прошлом году в колхозах района было 591 звено, в которых насчитывалось около 6 тысяч человек. Многие из них, перенимая передовой опыт Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и применяя весь комплекс агротехники, получили высокий урожай. В 1940 году звено тов. Макиной из Уренского колхоза «Трактор» с участка 7 га получило урожай пшеницы 31,6 ц с гектара. Звено тов. Комарова Ф. М. (Больше Терсенский колхоз имени Сталина) на своем участке собрало по 22 ц овса и 23 ц ржи с гектара. Звено тов. Горбовой (Щелочинский колхоз имени Сталина) в течение 6 лет получает в среднем льноволокна 4,5 ц, льносемян 7 ц с гектара. Это — свидетельство огромного преимущества звеньевой организации труда в колхозах.

Однако в прошлом году в районе имелись серьезные недостатки. Большинство звеньев не довели всю работу до конца сельскохозяйственного года. При уборке и молотбе урожая с участков земли, закрепленных за звеньями, был смешан. Поэтому полученный урожай в каждом звене установить не могли. Пункт 15 Устава сель-

хозартела о начислении за хорошую работу 10 проц. трудодней и о списании с бригады или звена за плохую работу 10 проц. трудодней, выработанной этой бригадой, не выполнен.

В колхозах Уренского сельсовета было организовано 12 звеньев, а урожай установить можно было в 2—3 звеньях. В колхозах Черновского сельсовета было только 10 звеньев. Но к концу года распались и они. Факты говорят, что вопросам правильной организации труда многие руководители колхозов и до настоящего времени не придают серьезного значения.

Приближается весна. Специалисты сельского хозяйства, председатели исполкомов сельсоветов и колхозов должны уже сейчас восстанавливать звенья. А в тех колхозах, где их не было, надо немедленно организовать с тем, чтобы все вопросы подготовки к весеннему севу проводились позвенно. Каждому звену составить план агротехнических мероприятий, обеспечивающий получение наиболее высокого урожая в 1941 году.

Правления колхозов должны определить посевные площади для закрепления за звеньями. Звено должно знать, что оно будет сеять и сколько. Для заинтересованности в работе звеньевому необходимо установить дополнительную оплату за руководство звеном в количестве 2—3 проц. трудодней, выработанных звеном, включая и звеньевое. Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) в колхозах области в 1941 году вводится дополнительная оплата труда за повышение урожайности зерновых, технических и других культур.

В этом залог заинтересованности по настоящему вести борьбу за получение высокого урожая.

В. Краснов.

Заведующий райзо.

Не повторять прошлогодние
ошибки

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил:—

«Развернуть дальше подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем...»

В прошлом году мое звено применяло новейшие достижения агротехники. Благодаря этому мы получили приличный урожай по зерновым и техническим культурам. Урожай льноволокна составил, например, 5 ц с гектара.

Следует сказать, что правление колхоза обезличило нашу работу. Урожай зерновых у нас по сравнению с други-

ми звеньями был лучше, но при уборке и обмолоте его смешали. По этой причине нельзя учесть результаты работы каждого звена. В этом году нельзя повторять прошлогодние ошибки.

Мы поставили перед собой задачей получить независимо от климатических условий зерновых не менее 15—20 ц, льносемян и волокна по 6 ц с каждого гектара.

Готовимся к севу с осени. Все семена хорошо просортировали. Льносемя, например, пропустили через триер, льнотрещетку. Заготовили 30 тонн торфа, около 10 ц золы, 13 ц куриного помета. Впервые думаем применить ценное удобрение—фекалий.

У. Горбова.

Щелочинский колхоз имени Сталина.

Члены
звена

В прошлом году задолго до начала весеннего сева у нас был составлен план агротехнических мероприятий. Его обсудили на производственном совещании звена, глубоко продумали каждый вопрос. После этого стали выполнять агроплан.

Члены звена правильно оценили значение звеньевой организации труда и работали честно и добросовестно. А. И. Муравьева, например, на всех работах перевыполняла нормы выработки. На жнитве при норме 0,12 га она выжила 0,18—0,20 га. Она постоянно и заботливо наблюдала за выжкой льна, утром и вечером брала опытки. За лето тов. Муравьева выработала 300 трудодней. Хорошо работала О. Д. Лашина. На вязке и сортировке льнотресты она давала две с половиной нормы. С задором, не отставая от молодых, работали старушки Анна Григорьевна Заколоткина и Екатерина Антоновна Комиссарова. Они также помогают мне нужными и ценными советами.

Нынче Анна Григорьевна и Екатерина Антоновна первыми начали собирать местные удобрения. Они накопили и сдали по 1 ц. золы и 2 ц. птичьего помета.

В работе звена были серьезные недостатки. Не выполнили весь комплекс агротехнических мероприятий. Во время уборки и обмолота хлебов правление колхоза смешало урожай звеньев, этим самым обезличило нашу работу.

Наше звено борется за получение среднего урожая зерновых 14—15 ц, льносемян—6—7 ц и льнотресты—30—35 ц с гектара.

Я уверена, что взятое обязательство будет выполнено.

М. Смирнова.

Звеньевая Темтовского колхоза «Ответ вредителям».

По-хозяйски используем землю

Постоянным звеном я руковожу второй год. В прошлом году с своего участка мы получили хороший урожай: ржи 20 ц, озимой пшеницы 31,6 ц и овса 19,4 ц с каждого гектара. Нас нередко спрашивают: как добились такого урожая? Очень просто. Мы честно трудились, применяли агротехнику и заботливо ухаживали за посевами. Много помогал нам и агроном тов. Бушаев.

Как мы работали? Озимые и яровые культуры посеяли чистосортными, высококачественными семенами, притом быстро и в хорошо удобренную почву. Зимой подготовили золу, птичий помет и другие местные удобрения.

Весной озимую пшеницу подкармливали навозной жижей, золой, костяной мукой и калийной солью. Перед посевом льна внесли в почву на каждый гектар костяной муки 4 ц, калийной соли 1,5 ц,

селитры 1,5 ц, борно-магневых удобрений 20 кг. и золы 5 центнеров.

И все члены звена заботливо ухаживали за всходами. Чистосортные семена, хорошо удобренная почва—это половина дела. Немаловажную роль играет уход за посевами. Сорняки, как известно, глушат культурные растения, отнимают у них важную влагу, питание. Поэтому озимые и яровые мы тщательно пропалывали, уничтожали сорняки полностью.

Поставили задачей получить в 1941 году урожай еще выше—30 центнеров озимой пшеницы, 25 центнеров ржи, 21 центнер овса и 7 центнеров льноволокна с каждого гектара—вот за что мы боремся.

А. Макина.

Звеньевая Уренского колхоза «Трактор».

Обязательство нашего звена

Опыт показал, что наиболее правильным методом организации труда в колхозах является постоянное производственное звено. Имея закрепленный участок, звено располагает большими возможностями лучше обработать землю, своевременно внести необходимые удобрения, хорошо провести сев и последующие работы.

В 1939 году наше звено получило с гектара льносемян 5 ц и тресты 27 ц. В прошлом году получили с га льносемян 5,5 ц и тресты 28 ц. Государственный план льнозаготовок выполнили на 210 процентов.

Такого сравнительно высокого урожая по льну звено добилось благодаря своевременной подготовке к весеннему севу, высококачественного проведения его, заботливого ухода за посевами. Лен мы посеяли в сжатые сроки. Перед посе-

вом внесли на каждый гектар по 2 ц суперфосфата и 5 ц. золы. Весной на всходах льна появилась блоха. Ее мы заметили своевременно, а затем посеяли золой. Подкармливали лен навозной жижей и три раза пропололи.

Нынче за нашим звеном закреплено 23 гектара. Мы будем добиваться, чтобы с этой площади высокий урожай не только по льну, но и по зерновым культурам, так как за повышение урожая постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта с. г. предусматривается дополнительная оплата труда.

Вступая в соревнование за получение высокого урожая, члены звена обязались получить в среднем с гектара зерновых не менее 13 ц, льносемян 6 ц и тресты 30 ц.

А. Загудаева.

Звеньевая Тулажского колхоза «Искра».

Животноводство

Шефствуем над молодняком

С августа прошлого года мы шефствуем в Красногорском колхозе над 4 жеребятами—«Лютка», «Гавка», «Буря» и «Морья». Шефство не мешает нам учиться на «хорошо» и «отлично».

На конном дворе бываем по три раза в день. Рано утром жеребят вычистим, зададим свежего сена и идем в школу.

После уроков опять заходим на двор. Сменяем подстилку, поим, задаем корм. В стойлах у них всегда чисто и мягко. При теплой погоде выпускаем жеребят на прогулку.

Боря Белоусов, Коля Белоруков, Паша Груздев, Шура Торопов.

Ученики Красногорской школы.

Дружеская встреча



Шефы пришли.

Без надзора

На скотном дворе Средне-Беловского колхоза не установлено дежурство. Недавно по этой причине пал теленок и абортирова корова.

Скотница т. Воронцова за скотом ухаживает плохо. Заведующий фермой не требует от нее хорошей работы потому, что она сродница.

И. Зайцев.

За отв. редактора
М. В. ЖИТЛУХИН.

22 марта с. г. Ветлужская сплавная контора проводит на ст. Ветлужская поречное сплавное совещание.

Руководителям организаций, имеющих древесину для сплава в 1941 году на р. Ветлуга и ее притоках, необходимо явиться на совещание с материалами, характеризующими подготовку к сплаву.

Начальник сплавконторы

Агафонов.

194. 1—1.

МЦ № 7060, Урень, тпд.
газ. «К.И.». Тираж 3500 экз.